	Domaine

musique
Cycle I, niveau MS

	Séquence : 
Titre de la séance : enregistrement du bulletin météorologique.
	Durée prévue : 35 à 45 mn

	SOCLE


	Palier n°…


	Compétence(s) : 



	Compétence(s)  du BO du ……….  :

- 

	Objectif(s) de séance : enregistrement du bulletin météorologique.

	

	Matériel : 

· objets sonores (percussions), les plus diverses possibles tant par la matière (bois, métal, plastique), par la forme (par exemple pour le plastique on peut avoir des sachets ou des bouteilles), que par la manière façon de produire du son (gratter, frotter, frapper, taper, secouer, écraser, etc...).

Il faut au moins un objet sonore par enfant.

· un appareil pour enregistrer des sons (dictaphone, ou tout appareil doté d'un logiciel d'enregistrement audio tel que smartphone, ordinateur portable ou non, appareil photo numérique, etc...)

· un ordinateur doté du logiciel Audacity, 



	Les phases

(titre + temps indicatif)
	Déroulement et consignes (et différenciation)
	Modalités de travail

	
	SEANCE 5
	

	Phase de rappel

10 mn
	Les élèves reprennent leurs instruments (ou objets sonores).

Ils se regroupent comme en séance 2 (5 ou 6 groupes).

Chaque groupe doit rejouer son rythme ; il est possible de faire ré-écouter les enregistrements réalisés précédemment...

 
	Classe entière

	Phase de création

10 mn
	„Aujourd'hui, nous allons enregistrer une musique pour la météo. Nous allons construire ensemble un accompagnement, qui va nous indiquer la température. Il faudra qu'entendant la musique, on sache s'il fait 

· plutôt chaud

· plutôt „tiède“

· plutôt froid.

Comment faire pour jouer le même rythme de 3 façons différentes ? 

= amener les élèves à lier la notion de tempo et d'interprétation (par exemple tempo lent = plutôt froid, tempo modéré = tiède, tempo rapide = chaud)

Comment faire pour que chaque musicien du groupe sache comment il doit jouer ?

Ré-investissement du geste d'indication de tempo créé en S3 + rôle du chef d'orchestre


	Classe entière

	enregistrement

évaluation

10 (ou 20) mn
	Matériel : un ordinateur équipé d'un micro et doté du logiciel Audacity

Les élèves vont jouer leur rythme, et l'enseignant les enregistre ; il faut :

· 3 versions (lente, modére, rapide)

· que les enfants répètent leur rythme à l'identique un bon nombre de fois...

· ...pour que chaque version dure environs 10 à 20 secondes (pas si facile, car très exigeant au niveau de la concentration des enfants)

Les enregistrements réalisés ont valeur d'évaluation ; on peut ainsi proposer aux enfants de s'autoévaluer (l'ensemble est-il homogène ? Tout le monde varie-t-il de façon identique ? Est-ce qu'on comprend / perçoit les changements entre les différentes versions...)

L'essentiel est bien davantage dans la démarche que le résultat.


	Classe entière

	Phase de métacognition

5 min 
	Demander aux élèves ce qu’ils ont appris pendant cette séance.
	Classe entière


Evaluation de la séance : On peut proposer aux élèves une autoévaluation, en réécoutant les enregistrements réalisés. Attention, il faut :

· veiller à donner des „clés d'écoute“ ; ce sont en fait des critères d'évaluation : est-ce que tout le monde joue „ensemble“ ? Est-ce qu'on entend tout le monde ?Entend-on bien les différences de tempo ? Etc... 

· toujours commencer par demander ce qui est bien, ce que l'on peut garder. Si l'on s'en tient aux remarques négatives, on ne peut pas avancer, puisqu'on remet en cause la totalité du travail réalisé...

· ensuite demander ce que l'on peut améliorer (cohésion, mieux marquer les différences entre les versions, faire en sorte que chacun écoute son voisin, etc...). L'idéal reste que les propositions émergent des élèves eux-mêmes (élève acteur de ses apprentissages...)
Bilan de la séance : 

Prolongement :  
